

"学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。"近段时间以来,一股澎湃的党史学习教育热潮涌荡在青海高原古城。

"学党史、悟思想、办实事、开新局。"3月12日,青海省西宁市总工会向全市工会组织发出了党史学习教育动员令,推动党史学习教育入脑入心、走深走实。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。西宁市总工会要求全市工会组织在开展党史学习教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,践行初心使命,凝聚工会组织和工会干部始终坚持党的全面领导、坚定信念信仰,引领广大职工群众始终听党话、感党恩、永远跟党走,推进新时代工会工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。



# 筑牢信仰基石 汲取奋进力量

一青海省西宁市总工会开展党史学习教育撷实





3月18日,西宁市总工会机关党支部、五一工人文化宫和小桥工人文化宫党支部联合开展"学党史、祭先烈、守初心、担使命"主题党日活动,组织50余名党员干部职工走进爱国主义教育基地——中国工农红军西路军纪念馆,参观纪念馆,深刻感受革命先烈对党无限忠诚、对人民群众无限深情、对革命事业无私奉献的崇高精神,受到了一次深刻的党性教育和精神洗礼。以"忠诚党的事业,竭诚服务职工"为己任,不忘初心,牢记使命,以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情投入到本职工作中去。

4月23日,西宁市总工会组织60余名党员干部职工参加"学党史、悟思想,讲党课、聚力量"主题党日活动。聆听《用精神力量的感召和凝聚奏响时代最强音》党课后,大家一致表示,在今后的工作和生活中,要始终保持与时俱进、开拓创新的精神状态,坚定理想信仰,牢记初心使命,竭诚服务职工,为群众办实事,办好事。

以党建为引领,西宁市总工会在党史学习教育中依托西宁总工会荣誉室暨宣传教育基地,以党史学习教育为重点,突出工运史,集中展现了工运人物、职工群众和广大劳动模范的丰功伟绩,客观总结了西宁工会组织在中国共产党的领导下,在革命、建设、改革发展、新时代中国特色社会主义各个历史时期取得的令人骄傲的丰硕成果。充分发挥好荣誉室教育阵地宣传引领作用,使其成为弘扬革命传统、传承工运精神、引领广大职工群众听党话感党恩跟党走的平台和窗口。

西宁市总工会荣誉室总面积155平 方米,分为光辉历程、领导关怀、民族精 英、荣耀史册、建功立业、改革创新、岁月 如歌等9大板块26个单元,生动展示了市 总工会自1950年成立以来的发展历程。 展馆的设计以图片、视频、实物等形式展 示了党和国家领导人对西宁各族职工群 众和劳动模范的亲切关怀、工会工作开展 情况、市总工会组织沿革及历任工会领 导、历年获得的各项荣誉等内容,共陈列 了200幅珍贵历史照片、303件实物和部 分影像资料,全面展示了新时代职工群众 团结奋斗新风采。目前,全市工会系统结 合群团工作会议、市总工会全委会、主题 党日活动、业务培训、研讨交流等,组织干 部职工群众参观达350余人(次)。

## 2 建立学习

### 建立学习教育基地 展示工运史全历程





#### 主题宣讲进基层 激发奋进的聚合力



开展"劳动创造幸福"主题劳模宣讲 "十进"活动,运用"理论+宣讲""理论+网 络"等方式,西宁市总工会打造具有工会 特色,接地气、人人心的宣讲平台,推动习 近平新时代中国特色社会主义思想走近 职工身边、走进职工心里。

由全国劳动模范和先进工作者以及 历届各级劳动模范集体代表和劳动模范 代表等17名成员组成的宣讲团,深入机 关、园区、企业、车间、班组、学校、课堂、社 区、乡镇、农村,与职工群众开展面对面宣 讲,讲述产业工人、第一书记、公安干警、 白衣天使等各行各业一线职工在生态文 明建设、脱贫攻坚、扫黑除恶、抗击疫情等 不同领域的奋斗历程和感人故事,营造了 尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造 的浓厚社会氛围。

截至目前,宣讲团已在县区、园区、企业、职校、社区等开展宣讲达到45场,汇聚起全市广大职工群众建功"十四五"、奋进新征程的磅礴力量。

### 4

#### **点燃职工群众激情** 永远跟党建功立业



西宁市总工会会同共青团西宁市委、西宁市妇女联合会等启动主题为"中国梦·劳动美——永远跟党走建功新征程"职工群众系列主题活动;"中国梦·劳动美——永远跟党走建功新征程"职工群众文艺汇演、职工学党史+工运史暨"学习强国挑战赛"线上线下知识竞赛、"讴歌百年路唱响劳动美"职工群众歌唱比赛、"和团团一起学党史迎华诞""我为外卖小哥点一餐"等活动。西宁市职工群众系列主题活动共设四大板块34类78项,由全市性活动和各基层群团组织自行举办的各类活动和名量层群团组织自行举办的各类活动和名量层群团组织自行举办的各类活动和名量层群团组织自行举办的各类活动和名量层群团组织自行举办的各类活动和分散、丰富多彩、寓教于乐的群众性文化活动形式,团结动员全市广大职工群众感恩奋进、拼搏赶超,在聚力建设现代

美丽幸福大西宁中发挥主力军作用。

4月26日,西宁市总工会组织600余名来自全市各行各业的职工群众齐聚中心广场,积极参加以"我在西宁歌颂党"为主题的快闪活动;4月27日,由中共西宁市委宣传部、西宁市总工会、共青团西宁市委等联合协办的"中国梦 劳动美"——永远跟党走 建功新征程"庆"五一"西宁市职工群众文艺演出在西宁市广播电视台演播厅精彩上演,网络直播点击量达44.7万次;4月28日,由青海省总工会、中共市委宣传部、西宁市直机关工委、西宁市总工会、西宁市文联联合主办,西宁市书协承办,共青团西宁市委、西宁市妇女联合会等市级群团组织协办的"迎接百年华诞·劳动创造幸福"全省职工群众书法篆刻作品展在西宁市民中心西宁当代艺术馆开展。

### -5

### 搭建就业创业平台 巩固解困脱困成果

3月20日,西宁市总工会会同共青团西宁市委、西宁市人力资源和社会保障局联合举办"搭建创业就业平台 巩固解困脱困成果"2021年"春送岗位"招聘活动,活动持续至4月30日的线上招聘,达成初步用工意向6975人,成功签约1653人。

步用工意向6975人,成功签约1653人。 今年以来,西宁市总工会加大媒体 宣传力度的基础上,充分发挥群团组织 资源优势,通过各级基层组织微信公众 号和QQ微信群进行广泛推送和转发, 使"春送岗位"活动的宣传力和影响力 传送到各基层组织,努力为用工企业和 务工需求人员提供服务。目前,网络平 台已注册发布招聘信息的企业达340余 家,参与线上招聘人数达6.3万人,30余 职意向的占用工需求的68.5%,成功签约占应聘登记人数的23.7%,形成了就业市场供需两旺的可喜局面。

思想在学习中升华,力量在实践中凝聚。2021年是中国共产党成立100周年,也是实施"十四五"开局新征程起航之年。西宁市总工会组织工会系统干部职工在深入开展党史学习教育过程中,深刻领会习近平总书记在党史学习教育动员大会和参加青海代表团审议时的重要讲话精神,汲取奋进力量,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,感恩奋进、拼搏赶超,奋力书写新时代西宁工会发展新篇章,为建设现代美丽幸福大西宁贡献力量。

